

Проглотить всех стран, соединяйтесь!

# За большевистские Колхозы

Год издания 7-й  
Вторник  
17 Июня  
1941 года.  
№ 129 (1465)  
Цена отд. № 5 к.  
Вых. еженедельно

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

## Больше кормов для растущего животноводства

В июле исполнится два года с тех пор, как партия и правительство приняли постановление о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. Выполняя это решение колхозы района достигли значительных успехов в подъеме животноводства.

Рост поголовья скота должен сопровождаться одновременно и расширением кормовой базы. Борьба за высокую продуктивность скота неразрывно связана с умелым кормлением животных, с обеспечением и разнообразными кормами.

К сожалению, об этом забыли некоторые председатели колхозов. Такое положение привело в ряде колхозов к невыполнению из года в год планов заготовки кормов, игнорированию мероприятий по улучшению лугов и пастбищ.

Публикуемое сегодня постановление исполкома областного Совета «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области» имеет исключительное большое значение для дальнейшего, еще более быстрого, подъема общественного животноводства. Оно направлено к тому, чтобы ускорить развитие кормовой базы, ликвидировать отставание ее от роста животноводства.

Для колхозов нашего района установлено накопить на год кормов в среднем на одну голову скота — грубых в переводе на сено на одну лошадь 32 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 25 центнеров и на овцу 4 центнера.

Установлен размер накоп

лений и сочных кормов.

Колхозники Мало-Тумановского колхоза „Огонек“, Арзамасского района решили широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и фермами за создание устойчивой и прочной кормовой базы, за быстрый рост поголовья и решительное повышение продуктивности скота.

Включаясь в соревнование они взяли на себя конкретные обязательства и призывают всех колхозников, колхозниц, работников ферм, агрономов, зоотехников и работников МТС Горьковской области включиться в социалистическое соревнование по кормодобычи.

Нет сомнения, что обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза найдёт горячий отклик в колхозах нашего района.

Борьба за высокий урожай и животноводства должна быть постоянной заботой каждого руководителя колхоза, каждого колхозника. Только при этом условии можно добиться, что колхозы района в нынешнем году заготовили значительно больше кормов для растущего животноводства.

Партийные организации, исполкомы сельских Советов обязаны довести до сознания каждого колхозника постановление Исполкома областного Совета «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области». Надо широко обсудить его в колхозах, бригадах, фермах. Трудовой подъем колхозных масс должен быть направлен на борьбу за дальнейший подъем социалистического животноводства.

## Растет поступление наличных от подписчиков

Активно проходит подписка на заем в колхозе «Свобода», Варнавинского сельсовета. Все колхозники единодушно подписываются на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

С каждым днем растет поступление наличных средств. На 16 июня более 50 процентов всей подписной суммы колхозники оплатили наличными деньгами.

Пономарев.

## Колхоз имени Ворошилова заканчивает паровую

В колхозе им. Ворошилова (председатель тов. Куканов), Макарьевского сельсовета, успешно идет подъем паров. Из 48 гектаров по плану вспахано с навозом 30 га и на площади 18 гектаров производится двойная вспашка.

Старательно работают колхозники на вывозке навоза и пашне, одновременно проводя то и другое. Нормы выработки пахарей выполняются ежедневно. Пахота производится на полную глубину.

В. Дубов.

## Колхозному животноводству — прочную кормовую базу! Ко всем колхозникам и колхозницам Горьковской области

Обращение колхозников Мало-Тумановского колхоза „Огонек“, Арзамасского района

Товарищи!

На основе исторического постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» сельскохозяйственные артели нашей области добились серьезных успехов в развитии и укреплении социалистического животноводства. Количество скота значительно увеличилось, организованы тысячи новых ферм, повысилась продуктивность животноводства.

В начале 1939 года в нашем колхозе была только одна молочно-товарная ферма, а сейчас четыре фермы: молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая и птицеводческая. За последние два года количество всего скота увеличилось на 102 головы. Повышается и продуктивность.

Однако, эти успехи были бы значительно большими, если бы мы по-стахановски боролись за создание прочной кормовой базы. Развитие кормовой базы отстает от роста животноводства и задерживает быстрое увеличение поголовья скота и особенно повышение продуктивности.

Совнарком СССР принял постановление «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах». Это постановление всем колхозам указывает конкретные пути борьбы за прочную кормовую базу, за ликвидацию отставания кормовой базы от роста социалистического животноводства. Постановление Совнаркома СССР — яркое свидетельство сталинской заботы о дальнейшем укреплении и процветании колхозов. Оно открывает перед колхозным крестьянством широкий путь для быстрого увеличения поголовья общественного скота и значительного повышения его продуктивности, оно открывает путь для изобилия сельскохозяйственных продуктов и дальнейшего повышения зажиточности колхозников.

Воодушевленные постановлением нашего правительства, мы решили широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и фермами за создание устойчивой и прочной кормовой базы, за быстрый рост поголовья и решительное повышение продуктивности скота.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц, работников ферм, агрономов, зоотехников и работников МТС Горьковской области включиться в социалистическое соревнование по кормодобычи, за быстрое проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР о мерах по увеличению кормов.

Включаясь в соревнование, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Перевыполнить государственный план по развитию животноводства.  
На 1 июня мы имеем лошадей — 95, крупного рогатого скота — 113 голов, свиней — 25 голов, овец — 82 головы и птицы — 120

штук. Подведение прочной кормовой базы дает нам возможность не только выполнить, но и перевыполнить план комплектования поголовья общественного скота. Ставим задачей к концу этого года иметь: крупного рогатого скота — 135 голов (план 125 голов), свиней — 40 голов (план 30 голов), овец — 90 голов (план 70 голов).

2. Перевыполнить план по продуктивности скота.

Наш колхоз имеет задание получить среднегодовой удой молока от каждой фуражной коровы 1.700 литров, настричь шерсти по 2,8 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 12 штук от каждой свиноматки. Берем обязательство в этом году повысить удой молока от каждой фуражной коровы до 2.000 литров, настричь шерсти до 3,3 килограмма с взрослой овцы и получить деловых поросят по 16 от каждой свиноматки.

3. Полностью обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами.

Накопить в 1941 году кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах, в следующих размерах:

Грубых кормов в переводе на сено (в центнерах)	
на лошадь	35
на корову	26
на овцу	4
на свиноматку	6
Сочных кормов (в центнерах)	
на лошадь	2
на корову	45
на свиноматку	65
на овцу	2

4. Перевыполнить план силосования.

Имея план посева силосных культур в количестве 3 гектаров, мы посеяли 6 гектаров. На основе проведения правильной агротехники, берем обязательство получить урожай силосных культур не ниже 150 центнеров с гектара. Запланировано заложить силоса 150 тонн. В этом году мы заложим силоса 200 тонн, используя для этих целей посевы силосных культур, а также дикорастущие травы и отходы от овощеводства. Закладку будем производить в облицованных сооружениях. В 1942 году построим полубашню на 200 тонн.

5. Разширить посевы кормовых корнеплодов.

В целях обеспечения колхозного стада сочными кормами, расширим посевы кормовой свеклы до 20 гектаров (план 16 гектаров). Обеспечим урожайность кормовой свеклы не ниже 200 центнеров с гектара. Выделим 2 гектара посевов кормовой свеклы для обработки силами работников ферм.

6. Повысить урожайность и расширить посевы трав.

По поручению общего собрания членов М.-Тумановского колхоза «Огонек», Арзамасского района: председатель колхоза В. Жидков, техник-полевод Г. Завьялов, конюх Н. Завьялов, севец М. Подолов, заведующий хатой-лабораторией В. Токарев, колхозник И. Соколов, доярка М. Лаптева, звеньевая Е. Токарева, заведующий фермами А. Лопатников, бригадир И. Жидков.

## Началась оплата выигрышей

ПЕТРОЗАВОДСК. 12 июня. Началась оплата выигрышей по первому тиражу Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). В

первый день в Петрозаводске оплачено 628 выигрышей на сумму 71.430 рублей.

(ТАСС).

В текущем году обязуемся получить урожай с 66 гектаров однолетних трав (вики с овсом) не менее 24 центнеров с гектара. Выделить из культурных лугов, из наиболее чистых травостоев 20 гектаров семенных трав и собрать урожай семян до 2 центнеров с гектара. Оставить на семена 5 гектаров семенных овсяницы луговой и собрать урожай не ниже 4 центнеров с гектара. Подкормить 10 гектаров семенных луговых трав, заложивших в текущем году.

7. Выполнить план улучшения сенокосов и пастбищ.

Провести на лугах следующие мероприятия: раскорчевать 11 гектаров, поднять целины — 33 гектара, залужить 13 гектаров. Провести комплекс простейших агромероприятий на площади 150 гектаров. Отремонтировать 12,5 километра осушительных канав. Удобрить 90 гектаров лугов. Получить урожай сена с культурных лугов по 32 центнера (план 26) и естественных лугов по 26 центнеров с гектара (задание 22 центнера). Строго соблюдать установленный луговой севооборот. Организовать подкормку скота концентратами.

Все пастбища у нас разбиты на участки, установлена очередность их стравливания. Мы решили не допускать весеннюю пастбу скота на сенокосных лугах. Все луга и пастбища закреплены за звеньями и бригадами. Косьбу будем производить в период цветения основных видов трав. Сенокоску проведем в 5 дней. Развернем соревнование между звеньями за высокий урожай. Выполним досрочно план сенокосов в количестве 250 центнеров. Обеспечим кормами не только общественный скот, но и скот колхозников.

8. Организовать правильное хранение, использование и подготовку кормов и скармливание.

Точно выполнять установленный порядок хранения, использования и расходования кормов. Применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна, резку корнеплодов, варку картофеля. Организовать нормированное кормление всего скота.

9. Создать страховые запасы грубых кормов.

Создать в 1941 году страховые запасы грубых кормов в размере 15 процентов от годовой потребности, что составляет 880 центнеров сена и соломы.

Призываем все колхозы области в ответ на постановление СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» включиться в социалистическое соревнование за дальнейшее укрепление кормовой базы социалистического животноводства.

# О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся принял решение «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах области».

Исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся отметил, что в результате выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах», имеются значительные успехи в деле роста общественного животноводства в колхозах.

Количество крупного рогатого скота в колхозах области за 1939—1940 гг. увеличилось с 167,6 тыс. голов до 206,8 тыс. голов, свиней—с 79,8 тыс. голов до 105,9 тыс. голов, овец—с 63,8 тыс. голов до 168,3 тыс. голов.

Число животноводческих ферм за этот же период выросло с 5,4 тыс. до 15,2 тыс.

В то же время исполком областного Совета установил, что развитие кормовой базы отстает от роста животноводства в колхозах, что препятствует еще более быстрому увеличению поголовья скота и, особенно, повышению его продуктивности.

Во многих колхозах Кстовского, Ветлужского, Перевозского, Павловского и других районов из года в год планы сенокосения и сбора кормов не выполняются при полной возможности не только их выполнить, но и перевыполнить; большое количество кормов часто пропадает нескошенным или необработанным, сомома озимых и яровых культур убирается и заскверивается не полностью.

Серьезным недостатком также является запоздание с уборкой сеяных трав и сенокосов, что приводит к потере питательности кормов и снижению их кормовой ценности.

Многие колхозы совершенно не занимаются улучшением естественных лугов и пастбищ, допускают бессистемную пастьбу скота на них, что снижает продуктивность лугов.

Особенно неудовлетворительно все еще обстоит дело в колхозах с

обеспечением скота сочными кормами—силосом и корнеклубнеплодами. Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает производить излишне количество зерна на корм скоту. В колхозах отводится недостаточно площадей под посевы кормовых корнеплодов и силосных культур.

Посевы кормовых культур часто не обеспечиваются заботливым уходом, в результате чего урожай кормовых корнеплодов и силосных культур еще низки.

В то же время работа передовых колхозов и передовиков-колхозников показывает, какие огромные возможности для получения высоких урожаев кормов имеются в колхозах. Так, в колхозе «Заря коммунизма», Починковского района, колхозница Зыкова М. П. с площади 5 га получила по 1.793 центнера с гектара кормовой свеклы.

Луговые Крылова А. Ф., Лаптева Е. П., Вдовина Н. П. и другие из колхозов Арзамасского района и Саверьянов П. П. из колхоза «Победа бедноты», Д-Константиновского района, путем мелиорации, заслужения и правильного ухода за лугами получают урожай лугового сена до 120 центнеров с гектара.

Перевыполнили планы по силосованию кормов в 1941 г. колхозы Муромского, Курмышского, Тонкинского, Б-Марсеевского, Балахнинского районов.

Исполком облсовета считает отставание кормовой базы для колхозного животноводства серьезным недостатком работы советских организаций районов.

В соответствии с постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» и учитывая, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности прямо связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрованными кормами, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие размеры накопления на год кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах):

РАЙОНЫ.	Грубых кормов в переводе на сено.			Сочных кормов		
	На одну лошадь.	На одну голову взрослого скота.	На одну овцу.	На корову.	На молодое крупного рогатого скота.	На свиноматку.
Варнавинский	32	25	4	28—32	3—4	40—50

Броме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу—0,5—1 центн., птицы—0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 году в колхозах области: грубых в переводе на сено—21.750 тыс. центн., сочных—8.100 тыс. центн., по районам согласно приложению № 1

3. Установить план закладки силоса в колхозах на 1941 г. в количестве 350 тыс. тонн и на 1942 г. в количестве 500 тыс. тонн, согласно приложению № 2

4. Утвердить на 1941 год план

урожайности силосных культур по районам согласно приложению № 3.

5. Утвердить план строительства силосных сооружений, башен и полубашен на 1941 год 1.500 штук и на 1942 г.—3.000 штук по районам согласно приложению № 4.

6. Утвердить план силосования тракторными силосорезками МТС на 1941 г. в размере 44,4 тыс. тонн по МТС согласно приложению № 5

7. Выделить Семеновский, Бутурлинский и Шатковский районы для посевов земляной груши с целью распространения ее клубней в качестве посадочного материала для колхозов области.

В этих районах обеспечить сохранение клубней земляной груши, имеющейся в колхозах, для использования на посев в 1942 году.

8. Установить план расширения посевов кормовых корнеплодов в колхозах в 1941 году сверх плана, утвержденного исполкомом облсовета от 7 февраля 1941 г., в размере 1.100 га по районам согласно приложению № 6.

9. Установить на 1942 год план посевов кормовых корнеплодов в размере 18 тыс. га с распределением по районам согласно приложению № 7.

10. В целях более быстрого размножения семян лучших сортов кормовых корнеплодов выделить в качестве семенных рассадников Сергачский и Б. Мурашкинский районы, установив площадь семенников кормовых корнеплодов не менее 250 гектаров в каждом районе.

Обязать облземотдел и сортсеменоводство к 1 июля 1941 года представить для утверждения в Наркомземе СССР план сортового семеноводства по районам рассадников на ближайшие 2—3 года.

11. Довести площади посева многолетних трав в 1942 г. до 210 тыс. гектаров и однолетних трав до 65 тыс. гектаров по районам согласно приложению № 8.

12. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 1.600 тысяч центнеров по районам согласно приложению № 9.

Облисполком считает боевой задачей колхозов и местных советских организаций в самое ближайшее время покончить с отставанием кормовой базы колхозного животноводства и обязывает обеспечить безусловное выполнение постановления Совнаркома СССР в каждом колхозе, мобилизуя широкие массы колхозников на дальнейший рост общественного скота и повышение его продуктивности.

Приложение № 1.

ПЛАН

сбора (накопления) кормов в колхозах области с учетом полного выполнения обязательных поставок сена государству колхозами, полного обеспечения кормами общественного животноводства колхозов, а также для выдачи по трудным колхозникам для скота личного пользования колхозников в 1941 г. (без страхового фонда).

	Грубых.	Сочных.
Варнавинский	320	90
Всего по области	21750	8100

(в тыс. тонн).

Когда райком комсомола поможет нам наладить работу?

На расстоянии всего четырех километров от районного центра находится колхоз «Искра», Варнавинского сельсовета. При колхозе имеется комсомольская организация (секретарь тов. Мокрецов), но работы в организации никакой не ведется.

Комсомолы более трех месяцев имеют задолженность по членским взносам, за это же время

Приложение № 2.

ПЛАН

закладки силоса в колхозах на 1941 и 1942 гг.

(в тыс. тонн).

	1941 г.	1942 г.
Варнавинский	5,5	6,0
Всего по области	350,0	500,0

Приложение № 3.

урожайность силосных культур в 1941 году

(в центнерах с гектара).

Варнавинский	110.
--------------	------

Приложение № 4.

ПЛАН

строительства силосных башен и полубашен в колхозах

на 1941 и 1942 гг.

	1941.	1942 г.
Варнавинский	10	30
Всего по области	1500	3000

Приложение № 7.

ПЛАН

посева многолетних и однолетних трав на 1942 год

(в гектарах).

Варнавинский	100
Всего по области	18000

Приложение № 8.

ПЛАН

посева многолетних и однолетних трав на 1942 год

(в гектарах).

	Многолетние.	Однолетние.
Варнавинский	2700	—
Всего по области	210000	65000

Приложение № 9.

ПЛАН

создания страховых запасов грубых кормов в колхозах в 1941 году

(в тысячах центнеров).

Варнавинский	25
Всего по области	1600

Плановые задания печатаем только по Варнавинскому району.

В колхозе «Красный маяк» (Городецкий район, Горьковской области) в этом году пущена в эксплуатацию своя электростанция и заканчивается строительство механической мельницы на 500 пудов зерна в сутки.



Плотники колхозники П. Я. Пичкин за работой на мельнице. Фото П. Вознесенского. Фотохроника ТАСС

## Профсоюзно-комсомольский кросс

15 июня—в первый день массового профсоюзно-комсомольского кросса—в городах и селах нашей страны сотни тысяч юношей и девушек соревновались в беге по пересеченной местности.

На спортивном стадионе Красной Армии в Москве состоялся торжественный митинг, посвященный открытию кросса. От имени ЦК и МК ВЛКСМ участников соревнования приветствовал секретарь МК ВЛКСМ товарищ Пегов.

—Цель проводимых в нашей стране кроссов,—сказал он,—приобщить новые слои молодежи к систематическим занятиям физической культурой, готовить из них достойное пополнение Красной Армии.

Физкультурников приветствовала также секретарь ВЦСПС товарищ Николаева.

—Профсоюзно-комсомольский кросс,—подчернула она,—будет смотром результатов повседневной работы спортивных обществ.

...Беспрерывным потоком финишировали на стадионе Красной Армии физкультурники московских фабрик, заводов, школ, учреждений, вузов. Впереди многих групп бежали известные мастера спорта, которые подготовили к кроссу начинающих и мало опытных физкультурников.

К 3 часам дня в беге на различные дистанции уже приняли участие 12 тысяч человек. Тысячи человек участвовали в кроссе на других базах столицы.

Дождливая, ветреная погода помешала молодежи Ленинграда принять широкое участие в соревнованиях. Но все же, по предварительным данным, в Ленинграде и в Ленинградской области 15 июня на старт кросса вышло около 45 тысяч человек.

В Белоруссии первый день профсоюзно-комсомольского кросса превратился в большой физкультурный праздник молодежи. На старт вышло около 100 тысяч спортсменов. Большинство из них сделало нормы по бегу на значок ГТО В Биеве в кроссе участвовало 11 тысяч юношей и девушек. 80 процентов из них выполнили нормы.

(ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.